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Kleine Anfrage 

des Abgeordneten Lars Harms (SSW) 

und 

Antwort 

der Landesregierung - Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur 

Zertifikat Lehrbefähigung im Fach Friesisch 

 

Vorbemerkung des Fragestellers: 

Das Zertifikat „Lehrbefähigung im Fach Friesisch“ stellt, ähnlich wie das DaF/DaZ-

Zertifikat, eine Extraqualifikation für Studierende dar. 

 

1. Wie viele Bonuspunkte erhalten Studierende an der EUF für das Zertifikat für 

die Lehrtätigkeit Friesisch? 

 

Antwort: 

Gemäß § 7 Nr. 5 der Landesverordnung über die Einstellung in den Vorbereitungs-

dienst der Lehrerinnen und Lehrer (Kapazitätsverordnung Lehrkräfte - KapVO-LK) 

vom 24. April 2012 in der derzeit geltenden Fassung i.V.m. Nr. 7 der Anlage zur 

KapVO werden für ein Zertifikat in Friesisch 25 Bonuspunkte im Ranking vergeben. 

 

2. In welchem Rahmen hat sich die Anzahl Bonuspunkte in den letzten 5 Jahren 

verändert? 
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Antwort: 

Die Bonuspunkte für das Fach Friesisch gab es erstmalig zum Einstellungstermin 

1. August 2020. Zu diesem Termin waren es 10 Punkte. 

Ab dem Einstellungstermin 1. Februar 2021 wurde die Zahl auf 25 erhöht. 

 

3. Wie viele Bonuspunkte erhalten Studierende für DaF/DaZ-Zertifikate? 

 

Antwort: 

Für DaF/DaZ-Zertifikate werden gemäß der o.g. Verordnung ebenfalls 25 Bonus-

punkte gewährt. 

 

4. Wie viele Bonuspunkte erhalten Studierende für das vergleichbare Nieder-

deutsch-Zertifikat? 

 

Antwort: 

Für ein Niederdeutsch-Zertifikat werden gemäß der o.g. Verordnung ebenfalls 25 Bo-

nuspunkte gewährt. 


